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Рекомендательное письмо
Бондарева Джамиля Нурулловна работает в МАДОУ № 23 "Золотой ключик" на протяжении двенадцати лет.
 В течение трех лет работала в должности воспитателя, где зарекомендовала себя как грамотный высококвалифицированный специалист, в совершенстве владеющий знаниями детской психологии и педагогики. Врожденное чувство такта и профессиональные навыки психолога позволили педагогу организовать работу с воспитанниками и их родителями (законными представителями) по принципу партнерства и эффективного взаимодействия.
 На протяжении девяти  лет Джамиля Нурулловна занимает должность старшего воспитателя. Организует методическую работу в ДОУ, руководствуясь современными требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования и основными нормативными документами в области образования. 
Уделяя большое внимание сохранению и укреплению здоровья воспитанников, разработала и успешно внедрила в образовательный процесс дополнительную образовательную программу «Здравствуй, лето!" физкультурно-спортивной направленности, что способствовало положительной динамике  по профилактике заболеваемости в ДОУ(снижение заболеваемости на15%).
Владея  знаниямисоциальной психологии и психологии отношений, эффективно координирует деятельность педагогов и специалистов  ДОУ, мотивируя их на повышениеимиджа образовательного учреждения и качества образовательных услуг.Джамиля Нурулловна обеспечила тесное сотрудничество с учреждениями культуры и искусства на муниципальном, областном и региональном уровне.
Систематические психологические тренинги, дискуссии, дебаты, семинары, педагогические гостиные и другие мероприятия создают в коллективе благоприятную микросреду и морально-психологический климат, устраняют предпосылки профессионального выгорания среди педагогов.
Высокие результаты деятельности и творческий потенциал педагогическогоколлектива, обобщение и распространение передового опыта работы учрежденияспособствовали присвоению МАДОУ №23 «Золотой ключик» статуса инновационной экспериментальной площадки муниципального уровня по социально-коммуникативному направлению развития дошкольников. Опыт работы был представлен на муниципальном, областном и всероссийском уровне (онлайн-формат).
Джамиля Нурулловна в совершенстве владеет информационно-коммуникационными технологиями. Имеет мини-сайт в социальной сети работников образования, где размещает  публикации  методических материалов, делится опытом с коллегами. Является участников фокус - группы Всероссийского исследования качества и перспективы развития дистанционного обучения "Метаморфозы в эпоху цифровых технологий, г.Санкт-Петербург, 2020 г.
Имеет успешный опыт работы в рамкахМониторинга качества дошкольного образования в субъектах РФ.
Постоянно совершенствует своё профессиональное мастерство, участвуя в методических объединениях, конференциях, семинарах, вебинарах, профессиональных конкурсах разного уровня.
Джамиля Нурулловна является руководителем методического объединения  для старших воспитателей Березовского городского округа, где свою работу строит, опираясь на современные технологии и методики.
Являясь творческой личностью, Джамиля Нурулловна не только воодушевляет и направляет педагогов на участие в конкурсах, викторинах и других мероприятиях на уровне ДОУ, муниципальном и областном, но и сама активно принимает в них участие. Творческие достижения педагога отмечены наградами:
открытый смотр - конкурс "Детский сад года", 2021, диплом победителя;
смотр - конкурс "Образцовый детский сад 2018 - 2019", диплом победителя;
всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников, приуроченный к 130-летию А.С.Макаренко, 2018 г., диплом победителя;
международный игровой конкурс по естествознанию "Человек и природа", Новосибирский институт продуктивного обучения, 2021 г.
За  высокий  профессионализм, педагогическое мастерство и творческий подход к работе имеет награды и звания:
Нагрудный знак "Почетного работника просвещения и воспитания Российской Федерации", 2019.
 Медаль "75 лет Кемеровской области", 2018 г.
 Почетная грамота Администрации Березовского городского округа, 2016.
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