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Преодоление, обновление, преобразование – три слова,  выражающие желание участвовать  в конкурсе "Лидеры перемен". 
Конкурс - это всегда волнение, азарт, вдохновение, шаг по ступенькам профессиональной карьеры. Он дарит новый опыт, новые идеи, желание меняться и расти или остановиться и переосмыслить свои действия. 
Позади двадцать лет педагогической деятельности. Успешный профессиональный путь  в роли воспитателя, наставника, руководителя.        
Более десяти лет работала с малышами. Стремилась научить их радоваться и самостоятельно мыслить, дружить и быть индивидуальностями. Старалась справиться с эмоциями, общаясь с родителями и преображаясь в героев на праздничных мероприятиях. Книги по саморазвитию и психологии, поддержка опытных коллег помогли справиться с врожденной застенчивостью и неуверенностью.
Сегодня, работая с педагогами,  вижу основной целью эффективную, качественную работу в сплоченной команде профессионалов, людей, способных самостоятельно принимать решения и делать выбор, готовых к сотрудничеству и отличающихся  мобильностью. Поэтому в педагогической деятельности придерживаюсь принципов партнерства,  конструктивности, динамизма с использованием эффективных коммуникативных методов. 
Профессиональная деятельность педагога требует способности четко выражать свои мысли, быстро и точно подыскивать аргументы, ликвидировать конфликтные ситуации в условиях большой эмоциональной нагрузки. 
Современная образовательная среда - это скоординированные действия множества людей. Искусство руководителя - преодолевать противоречия, разрешать конфликты, принимать роль посредника, обмениваться информацией, уметь ее обрабатывать и конструктивно использовать. А эффективность этих действий зависит от способности работников налаживать отношения друг с другом. Поэтому профессионализм педагога напрямую связан с коммуникативными навыками - умением общаться и взаимодействовать в команде.
Сегодняшний этап профессиональной деятельности является для меня значимым и ответственным. Постоянное движение вперед, обучение, самосовершенствование, обмен опытом. Достижения, признание профессиональных заслуг, награды, его "величество"- результат!
Однако в  эпоху больших перемен очень важно гибко реагировать на вызовы времени, конструктивно мыслить, быстро перестраиваться, оставаясь при этом индивидуальностью. Не могу не согласиться с выражением Стивина Кинга: «Человек, который почувствовал ветер перемен, должен строить не щит от ветра, а ветряную мельницу". 
В период перехода на новую модель образования  необходимо сконцентрировать все свои знания, силы и опыт для того, чтобы  работать на одном дыхании с новым поколением педагогов, внедрять в жизнь смелые идеи и передовые технологии. 
            Яркая, интересная, увлекательная жизнь…
Жить в эпоху перемен интересно. Управлять переменами – ответственно и почетно. Создавать перемены.…   Каково это? Есть возможность это узнать! 
Конкурс "Лидер перемен" –  то самое место!  

 
