Слайд 1
Организация совместной деятельности родителей и детей в ДОУ
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МАДОУ №23 «Золотой ключик»

Детский сад – первое воспитательное учреждение, с которым вступают в контакт родители и где начинается их систематическое педагогическое просвещение. От совместной работы педагогов и родителей зависит дальнейшее развитие ребенка. 

Слайд 2
Но и не меньшей значимостью является и совместная деятельность родителей и детей. Родители зачастую испытывают определенные трудности в том, что не могут найти достаточно свободного времени для занятий с детьми дома – это и занятость на работе, усталость, бытовые проблемы, а также неуверенность в своих возможностях.
Исходя из выше сказанного, совместная детско-родительская деятельность – актуальная проблема в современном обществе.

Слайд 3
[bookmark: _GoBack]Целью организации совместной деятельности является вовлечение родителей в сферу педагогической деятельности, их заинтересованное участие в воспитательном-образовательном процессе.

Слайд 3
Задачи организации совместной деятельности представлены на слайде.



Слайд 5
Формы совместной деятельности детей и родителей разнообразны, я в своей практике использую следующие формы, представленные на слайде.
Слайд 6
Досуговые формы организации общения призваны устанавливать теплые неформальные отношения между педагогами и родителями, а также более доверительные отношения между родителями и детьми. 
В детском саду традиционно отмечают «День матери», «Новый год», «8 Марта», «23 февраля». Но жизнь детей в саду становится интересней, если организовывать праздники, на которые родителей приглашают не только в качестве зрителей, но и участников. Хорошей традицией стало проведение детско-родительских праздников. Сценарии составляются так, что родители являются непосредственными участниками праздника. Это предполагает сотрудничество с родителями через совместную деятельность – организация праздника, оформление зала, фотографирование детей, видеосъемка и т.д. 
Родители на праздниках могут читать стихотворения, петь песни, играть на музыкальных инструментах. Праздники проводятся с аттракционами, конкурсами, в которых принимают участие мамы, бабушки, папы вместе с детьми. Эти мероприятия не только объединяют родителей и детей, но и создают атмосферу тепла и доверия во взаимоотношениях воспитателя и родителей. 
Совместные праздники с родителями надолго остаются в памяти взрослых и детей. В результате проведения таких мероприятий у родителей меняется отношение к ребенку и к нам, воспитателям, которые ежедневно занимаются с детьми, вкладывая свою душу, знания и силы.



Слайд 7
Также особое место занимают выставки совместного творчества родителей и детей «Волшебница Осень», «Зимние фантазии», «Буква имени моего» фотовыставки и множество других тематических выставок организованных нашей группой. Основная цель таких выставок – сближение поколений (детей, родителей, бабушек и дедушек), укрепление детско-родительских отношений. Кроме того, выставки совместного творчества воспитывают трудолюбие, аккуратность, внимание к близким, уважение к труду.
Слайд 8
Возросший интерес родителей к работе детского сада и воспитанию детей повысил активность к участию в конкурсах, проводимых как в стенах ДОУ, так и на уровне города и области. 
Слайд 9
Основа для сохранения контакта между родителями и детьми – искренняя заинтересованность во всем, что происходит в жизни ребенка, пусть самым пустяковым и наивным проблемам, желание понимать, желание наблюдать за всеми изменениями, которые происходят в душе и сознании растущего человека.
Слайд 10
Мир детей и мир взрослых взаимосвязаны, и не нужно их разделять, а нужно укреплять их отношения. Необходимо руководствоваться мыслью, что это нужно вашему любимому ребенку. Дети нуждаются в заботе, поддержке взрослых, взрослые черпают вдохновение и счастье, общаясь с миром детства.


