                                          Пояснительная записка
Слайд 1
                            Взаимодействие педагога с родителями
Ямалдинова Т.И.
МАДОУ № 23 «Золотой ключик
Работа с семьей – это кропотливый труд. Нужно учитывать современный подход в работе с семьей. Главная тенденция – обучать родителей самостоятельному решению жизненных задач. И это требует от педагогов определенных усилий.
Слайд 2
Важнейшим условием обеспечения целостного развития личности ребенка является развитие конструктивного взаимодействия с семьей. Родителям и воспитателям необходимо преодолеть субординацию в отношениях друг с другом, отказаться от привычки критиковать друг друга, научиться видеть друг в друге не средство решения своих проблем, а полноправных партнеров.
Слайд 3
Ведущая цель - создание необходимых условий для формирования ответственных взаимоотношений с семьями воспитанников и развития компетентности родителей, обеспечение права родителей на уважение и понимание, на участие в жизни детского сада.
Слайд 4
К основным задачам взаимодействия воспитателя и родителей относятся:
· Информирование друг друга об актуальных задачах воспитания и обучения детей и о возможностях детского сада и семьи в решении данных задач.
· Создание в детском саду условий для разнообразного по содержанию и формам сотрудничества, способствующего развитию конструктивного взаимодействия педагогов и родителей с детьми.
· Привлечение семей воспитанников к участию в совместных с педагогами мероприятиях, организуемых в городе и области.
· Поощрение родителей за внимательное отношение к разнообразным стремлениям и потребностям ребенка.
Слайд 5
На сегодняшний день взаимодействие дошкольного учреждения с семьей требует инновационного подхода. Одной из форм, проверенных временем, является подключение родителей к жизни ДОУ, организация их совместной деятельности с детьми. В своей практике я использую формы, представленные на слайде.
Слайд 6
Родителям очень нравится участвовать в различных конкурсах.        Принимают участие не только в групповых конкурсах и выставках, но и помогали нам участвовать в конкурсах детского сада, города и области, где занимали призовые места.
Слайд 7
Взаимодействие родителей и детей в условиях ДОУ является организация совместной деятельности, где родители принимают участие не как пассивные наблюдатели, а как активные участники.
Слайд 8
Понимая, как важна, атмосфера дружеских взаимоотношений между педагогом и родителями, мы проводим в нетрадиционной форме, мастер классы с привлечением родителей. Так, родители разных профессий приходят в гости к дошкольникам, проводят с ними беседы, знакомят воспитанников с особенностями своей профессии.
Слайд 9 
Также родители привлекаются к субботникам, участвуют в озеленении территории ДОУ.

Слайд 10
Для повышения интереса родителей ко всем мероприятиям, проводимые в детском саду в целях педагогического просвещения, мы стремимся удовлетворить их потребность в знаниях, совершенствуем содержание и формы. 
Благодаря хорошо налаженному контакту с родителями, постоянному вниманию к жизни ребенка и в детском саду, и в семье мы добились положительных результатов в воспитании детей. 
Мы надеемся, что со временем, накапливая опыт общения, вместе с родителями сможем вырастить счастливого, доброго, умного ребёнка, способного воспринимать мир с открытой душой.
                          СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!




